



天邦股份年线图

“小李，今年股票做得怎么样……”

听到问话，小李话也不说，转身就走。2018年，他被股市搞得心烦，做什么都不顺遂，连女朋友也冷落了，两人正闹分手。今年，小李的股票资产从年初至昨日已经缩水了25%。而小李的一个朋友，今年空仓，跑赢了86%的股民。

实际上，小李今年做得还不错，资产缩水幅度和大盘跌幅是同步的。按去年大盘收官指数3307.17点计算，截至昨日，沪指已跌去24.92%，创十年来最大年跌幅，也是自上证指数成立至今第二大年跌幅。A股3600多只股，只有313只个股录得正收益。

今年A股走势如此之差，宁波辖区的股票情况如何呢？投资者最关心宁波哪些股？



宁波东力年线图

2018，A股十年最差 宁波股票怎么样？

记者 雷军虎

涨幅最大：天邦股份

今年，A股迎来了两只宁波股，兴瑞科技和永新光学。除去两只新股，剩余的73只股中，只有3只录得正收益，分别是天邦股份涨25.90%、东方电缆涨4.39%、百隆东方涨4.77%。

那么，在90%多的个股年收益为负的情况下，宁波的三只个股为何仍能顽强收红？

从K线图中看，今年7月，天邦股份还是跑输大盘的，但在7月6日创出3.74元新低后，一路疯涨，至今涨幅已超70%。专业人士认为，下半年本是生猪销售传统旺季，再加上“非洲猪瘟”持续发酵，导致各地生猪补栏和仔猪生长情况受挫，从而会间接导致今年四季度及2019年生猪供应偏紧，所以畜禽养殖行业个股受到了市场追捧。这从申万二级行业板块涨幅排名可以看出，虽然所有行业近一年来均收绿，但畜禽养殖行业跌幅较小，排名第三，第一和第二分别是机场和旅游。另外，受浙江省农村发展集团有限公司（下称农发集团）要约收购刺激，天邦股份复牌后又涨了一波。农发集团是由浙江省人民政府授权浙江省国资委履行出资人职责的国有独资公司。

东方电缆全年震幅不大。震幅不大的原因，从专业人士对东方电缆入选国家技术创新示范企业的分析中可以看出。分析人士普遍认为，国家技术创新示范企业是工信部和财政部共同认定、联合发布的。入选的企业具有核心竞争能力和领先地位，还具有较强的盈利能力和较高的管理水平，销售收入和利润总额呈稳定上升势头，现金流量充足，堪称是白马中的白马。白马中的白马，这评价好高。

而百隆东方的走势和纺织行业指数的走势基本吻合。11月，该板块近半年来首次跑赢大盘。分析人士认为，这是该板块超跌后的一个阶段性修复。另外，冬季利好高单价服饰销售，棉纺龙头百隆东方自然就受到了投资者的关注。

跌幅最大：宁波东力

截至昨日，宁波股票今年下跌50%以上的有8家，分别是宁波东力68.6%、宁波精达61.8%、宁波华翔56.43%、广博股份54.72%、激智科技53.85%、大丰实业53.52%、波导股份53.52%、东方日升51.74%。

这一年，并购踩雷让宁波东力陷入困境。拿下年富供应链全部股权才一年多时间，宁波东力发现自己掉到坑里了。10月24日晚，该公司发布2018年三季报，期内公司亏损31.92亿元，同比下降4796.91%。公司表示，净利润急剧下降主要系公司子公司年富供应链历年财务造假和经营亏损、计提巨额坏账准备所致。正所谓并购美梦昙花一现，花了21亿元“引狼入室”。除了业绩亏损外，公司高管层在此次案件中遭到波及，更有李文国、杨战武被逮捕。

而广博股份2014年12月启动对灵云传媒100%股权的收购，作价8亿元，评估增值7.64亿元，增值率为2097.81%，此时距离灵云传媒成立仅一年零一个月。公司将在2018年度报告中对商誉进行减值测试。

另外，从股东人数上看，宁波精达的股东人数在一季度、二季度、三季度均维持在9000多，相比去年四季度可以说是暴增，可见已有大户出逃。宁波华翔主要是受汽车行业不景气的影响，当前整车的市盈率为12.6倍，零部件更是跌至14.8倍，创下6年以来新低，已接近2012年1月的历史底部12.1倍。